

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60 este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

Küzdelmes idők ifjúsága

A bajtársi egyesületek értekezletén elhangzott egy miniszterelnöki beszéd, amelynek minden szava veretes igazságokat tartalmazott. Egymással szemtől szemben állott az ország közügyeinek legfőbb irányító faktora, Imrédy Béla miniszterelnök és az ifjúság. Nagyon helyes szempont vezette a miniszterelnököt, amikor az ifjúság körében megjelent, mert soha nem volt annyira fontos a köz szempontjából, de főként a jövő érdekeit tekintve az, hogy egyrészt megismerjük ifjúságunk lelkületét, másrészt az ifjabb generáció ismerje meg a nemzet meglett férfijait. Imrédy Béla kitűnő signaturáját adta a mai magyar fiatalság lelkületének. Ez a fiatalság valóban a küzdelmek ifjúsága. A legnagyobb küzdelmek korában ringatták bölcsőjét, ilyen küzdelmekben cseperedett fel s úgyszólván minden szellemi és fizikai erejét megfeszítve jutott el arra a magas színvonalra, amelyben őt élni látjuk. Talán túlkorán megismerkedett ifjú generációnk az élet kegyetlen realitásaival. És mégis ideák duzzasztják lelkét, nagy szándékok, törekvések és akarások töltik el gondolkozását. Ezt a fiatalságot szeretni kell tudni. Markáns egyénisége talán keményebben és harcosabban nyilatkozik meg, mint az elmúlt idők fiatalságáé, de amilyenek az idők, olyanok az emberek. De nagy értékek is szunnyadnak abban a valóságban, hogy a mai ifjúságot nem a könnyű élet múlt örömei öveztek, hanem göröngyös utakon járta sorsa napjait. Az bizonyos, hogy erre a fiatalságra a nemzet a legsúlyosabb megpróbáltatások idejében is számíthat. Számíthat elsősorban képzettsége által gondokkal szerzett magas szaktudása, műveltsége, kultúrfoka és széleskörű ismeretei révén, de számíthat erkölcsi tekintetben is, mert ez az ifjúság már pelyhesedő korában sikraszállt a keresztény gondolat s az erkölcs igazságai mellett. De talán először kellett volna említeni nemzeti érzését, a magyar haza iránti önfeláldozó hűségét. Az az ifjúság, amelyik ilyen gondolatvilágban él s lelkét a legnemesebb eszmék töltik be, valóban reménye a nemzeti jövőnek. Imrédy Béla mindezt elismerte ifjúságunkról, de a körükben történt felszólalása sokkal többet jelentett a pusztán formailag vett megjelenésnél. A bölcsen látó államférfiú atyai jóindulata szólt tanácsadó és oktató

módon az ifjúsághoz, felhívta figyelmét olyan kérdésekre, amelyek valóban rendkívül időszerűek ma.

Fiatalságunknak meg kell ismerie önmagát. Gondolkodóba kell esnie afelől, hogy mik az ő feladatai, mert az a fiatalság képtelen felemelkedni hivatása magaslatára, amelyik önmagával nincs tisztában, nem ismeri gyarlóságait, vagy akár leértékeli, akár felértékeli önmagát. Az a belső revízió, amiről a miniszterelnök szólt, kell, hogy nyitott fülekre találjon fiatalságunk körében. Mert csak így lehet megvetni tartós alapjait annak a jövő elhivatottságnak, amelynek előbb utóbb részese lesz fiatalságunk.

A miniszterelnök helyesen utalt

arra, hogy a nemzet és társadalom élete két pólus tengelye körül forog s ez a tekintély és a szabadság. A közélet irányító faktornak feladata az, hogy a kettőt olyan viszonyba hozza egymással, hogy közöttük az élet hasznos áramlása induljon meg, ne pedig a közéleti villongások és társadalmi vagy gazdasági robbanások területe legyen. A közélet itt feladatokat támaszt azokkal szemben, akik annak irányítására szerepet vállalnak. Ez a legnagyobb tudomány, amelyet kontárkézzel, avatatlanul irányítani nem lehet. Ifjúságunkon mulik, hogy a politikai művészet e nehéz tudományát is megtanulja. Azt csak a legbárgyabb agy hirdetheti, hogy a közélet irányítására bárki vállalkoz-

hat s bármikor beülhet azokba a székekbe, amelyekből a nemzet sorsát irányítják. Hosszu és nehéz iskolája van a politikai életnek, amelyet csak megfelelő élettapasztalatok által lehet sikerrel elvégezni.

A fiatalságé a jövő, ő viszi a lelkesedést és lendületet az élet minden fázisába. De az előtte járó korosztályok hordozzák magukban az élettapasztalatot, az irányításra és a vezetésre való képességet. Az öregek pedig mindenkor készen állnak a hosszú életben szerzett tapasztalatok tanácsadásával. Ebben a hármas rétegződésben egy helyes belső revízióval találja meg helyét a magyar ifjúság és ne engedje magát eltántorítani a felismert helyes útról.

Teljes a zürzavar Szovjetországban

Moszkva, július 1.
Szemojlovics tábornok, a szibériai 36-ik motoros ezred parancsnoka Belső-Mongóliába szökött. Szemojlovicsot le akarták tartóztat-

ni s a tábornok ezért szökött meg. A japán lapok azt írják, hogy Szovjetországban teljes a zürzavar. A hadseregben állandóan nő az elégedetlenség Szalin és társai

ellen, akik most ismét a hadsereg főbb tisztjeire vetették ki a hálót. Szemojlovics felesége, amikor megtudta, hogy férje ellen eljárást akarnak indítani, külföldre szökött.

Ősszel kerül a Ház elé a családi munkabért bevezető törvényjavaslat

Budapest, július 1.
Az iparügyi minisztériumban most dolgoznak a családi munka-

bért bevezető törvényjavaslat tervezetén. A kormánynak az a terve, hogy a

törvényjavaslatot ősszel nyújtja be a képviselőházban. Az új törvény 1939 január 1-én lép életbe.

A főispán köszönti a Szent Jobbot Békéscsabán

Összeállították az ünnepség programját

Beszámoltunk arról, hogy az országjáró Szent Jobb július 3-án, vasárnap délelőtt 11 óra 14 perckor érkezik Békéscsabára. A Szent Jobbot Békéscsabán vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla dr főispán köszönti.

A Szent Jobb ünnepségek részleteinek megbeszélése céljából pénteken délelőtt a r. kat. papság és az érdekelt hatóságok és testületek közös értekezletet tartottak a MÁV pályaudvaron.

Az értekezleten a következő programot állapították meg:

Az Aranyvonat érkezésekor katonai diszszázad fogadja a Szent Jobbot. A katonazenekar a Himnusz eljátszása után a diszszázaddal a Perronról kivonul az érkezési várócsarnok elé. Ezidő alatt a r. kat. fogadóbizottság a papsággal az Aranyvonatnál imádkozik, majd négy irlalmasrendi atya az állomás előtti baldachinra helyezi a Szent Jobbot, ahol a testületek, egyesületek megtekinthetik. Az ünnepség előkészítő bizottsága felhívja az egyesületek, testületek és iskolák figyelmét, hogy

a fogadáshoz a Perronra felfér jeggyel, a külön fenntartott helyre zöld jeggyel lehet bemenni.

A rendőrség ezuton értesíti azokat a résztvevőket, akik a proceszsióra kocsin vagy autón mennek, hogy a Gábor Áron-, illetve Trefort utcától járműveiken csak jeggyel közlekedhetnek. A kocsis- és autóparkolás a Temető-soron lesz. A közönség, valamint a járműveken érkezők részére a plébániahivatalban lehet jegyet igényelni.

lius 1.
na
1.50,
háj
a!
tó
nás
n-tér 10.
róság,
gtól
kivonat
nak Bohus
ajást szen-
ügyében a
ási árverést
járuléka be-
járásbírósg
n. városában
vi betétben
felvett s a
álló beltelkes
telekkönyvi-
nyei-utca 27
an elrendelte.
zeptember
kor a tkvi
[Árpád sor 4
ötelessek bá-
10% át kész-
c. 42 §-ában
ámitott óva-
kiküldöttél
előleges bi-
tolt letéti el-
adni és az ár-
81: LX. tc.
tc. 21 §.)
kiállási árma
többet igérni
nban a kiki-
megállapított
ugyanannyi
08: XLI. tc.
6.
ghy s. k. jö
mány hitelűl
aalné
v tisztv.
30, angol font
0-10:50, dinár
5-9:55, leu
86:40-188:40,
svájci frank.
buzza 22:75--
23:80, venger
60, takasmaný
19:00-20:00,
-17:30 pengő
r: Árak: tiat
4-88, neba
készsabai
ményárak:
21:00-21:50
15:00-15:50
13:00-14:00
14:50-15:00
eri 14:60-15:20
cs. ---
a 16:00-17:00
18:00-18:50
11:00-12:50
ag 21:00-21:20
e ---
mag 1:00-1:30
a r. 4:50-5:00
uc 5:50-6:00
ma 1:50-1:60
ak. 2:00-2:40
TÉSEK
án 2 órág
óvatal.
b. II., Wlassich
t azonnaira fel
alra felve
rösvidék r

Nem lehet

szó nélkül elmennünk emellett a kormányintézkedés mellett, mellyel a belügyminiszter négy közjótékonyági egyesületet be-tiltott.

A négy budapesti egyesület címe a következő: Ingyenes Egység, Ingyenes Egylet, Budapesti Szünidei Gyermektelep Egyesület és Országos Gyermekvédő és Fröbel Egyesület. A be-tiltásra okot az a vizsgálat szolgáltatott, mely kiderítette, hogy a közjótékonyági célra az említett egyesületek évente több-száz-ezer pengőt gyűjtöttek össze; a belügyminisztériumtól, a székes-fővárostól, a hadigondozóól is tekintélyes hozzájárulást kap-tak, de mindebből vajmi kevés jutott az alapszabályokban lefe-keltett jótékonyági célra.

Ezeknek az egyesületeknek a sorsa pedig egyedül csak azért érdekel, mert ezek voltak az 1920 május 18-án feloszlatott szabad-közműves páholyok fedőszervei. Ezeknek a székházaiban, közgyű-léséin folyt titokban, de éppolyan eredményesen a sok titokzatos maszlaggal körülvett szabadkő-műves élet. A vezetőik ismeri, régi páholytagok, a páholyok tag-jainak pedig 90 százaléka zsidó. Közjótékonyági ürüggyel orszá-gos gyűjtési engedélyük volt, a gyűjtőket albeírta adták ki, a begyűlt pénz nagyrészt pedig nem jótékonykodásra, hanem sza-badkőműves propagandára for-dították.

Mi az a szabadkőműves propa-ganda? Amint halljuk, az utóbbi időben a szabadkőműves tevé-kenység nem egyéb, mint a Né-metországban kiutasított zsidó szabadkőművesek felszámolása és a cionista zsidó állam kiépítése.

A Magyarországi Symbolikus Nagypáholy 1936-ban kiadott munkaprogramjának 6-ik pontja a következőket mondja ki: a po-litikai üldözés folytán hazájukból kiűldözött páholytagok támoga-tása és további letelepedésük elő-segítése (cionizmus, Palesztina-munka). Erre fordították azokat a pénzeket, melyeket a magyar éhezők könnyeinek felszárítására gyűjtöttek? Fontos ez a kérdés, mert a vizsgálat során kiderült, hogy a be-tiltott egyesületek a gyűjtött pénzekkel nem tudtak el-számolni.

Dehát, hogy is várhatjuk azt, hogy akár egy pillanatig is ér-dekelné őket a magyar sors! Sa-ját maguk munkaprogramja is mást mond. Akik ilyen munka-programot vallanak és hangozta-ink nyíltan, várhatjuk-e azoktól, hogy az egyetemes magyarság ügyéért akár egy szalmaszál is keresztbe tegyenek? És akik a mostani sorsdöntő időben, amely kihatással lesz a magyar nép el-jövendő új ezerévére, ilyen célra használják fel a jótékonyág leple alatti gyűjtött filléreket és ezeket az eszméket merészlik hirdetni és terjesztetni, — vajjon igényel-hetnek-e pillanatnyi léte jogosult-ságot is?

Nem és ezerszer nem!

Most nem élünk luxus időket.

Most nekünk, a magyarságnak saját magának van szüksége min-den morzsa energiára, minden fillérre, hogy mindazt, ami 1918—19-ben a szabadkőművesek be-vallása szerint az ő kitarító mun-kájuk eredményeként létrejött,

ami majdnem letörölte orszá-gunkat a föld színéről, hogy mindaz ne legyen más, csak fog-szikorgató, keserű emlék.

Tehát hagyják abba ismíelen működésüket véglegesen, hagyják

a magyarságot tovább menni sa-ját útján egyedül. Nem kérünk a támogatásukból és nem kérünk a páholyok „jótékony” munká-jából sem.

Dr. Aradszky György.

Vitéz Imrédy Béla ellátogat Rómába és Berlinbe

Budapest, július 1. országban. Valószínű, hogy a mi-niszterelnök július közepén utazik Rómába, Mussolinihez, Berlinbe pedig augusztusba látogat el.

1450 millió dollár deficittel zárult az USA költségvetési éve

Washington, július 1. Az Amerikai Egyesült Államok 1937—38. évi költségvetési éve június 30-án ért véget. A hivata-los kimutatás szerint az USA el-múlt költségvetési éve 1450 millió dollár hiánnyal zárult.

Ideális nyári viselet a

tropikál

Váradi-nál óriási választék

27

pengőtől!

Cantacusino herceget 9 évi fegyházra ítélték

Bukarest, július 1. A katonai törvényszék most hoz-zott ítéletet Codreanu pártja 21 tagjának ügyében. Cantacusino herceget, aki külföldre menekült, 9 évi fegyházra és 120 ezer lei pénzbüntetésre, Clunet, a „Mindent a hazáért” párt elnökét 7 évi fe-gyházra és 20 ezer lei pénzbünté-tésre ítélték.

Tokió Csangkaisek lemondását követeli

Tokió, július 1. Hírek szerint Japán bizonyos feltételek mellett hajlandó lenne befejezni a kínai háborút Tokió kész lenne béketárgyalásokat kez-dení, de mindenképp azt köve-teli, hogy Csangkaisek mondjon le.

Sanghai, július 1.

Ujabb japán csapatok érkeztek Hankauba. A Hankau körüli japán csapatokat lényegesen megerősít-tették.

Hongkong, július 1.

Az angol, német és olasz nagy-követ Hongkongba érkezett. Rajtuk kívül a svájci és a holland követ is a városban van. A diplomaták találkozásából azt a következtetést vonják le, hogy mégis megindulnak a tárgyalások Kína és Japán ki-békítésére. Az angol nagykövet az újságírók előtt nem is cáfolta ezt a hírt, mindössze annyit mondott, hogy: „nem hozom tarsolyomban a békét!”

Pénteken, szombaton 7 és 9 órakor.

Nyitott tető!

MAMI

Fedák Sári, Szepes Lia, Törzs, Pataki, Vaszari Piri
Csaba Mozgó

Vasárnap 3, 5, 7, 9, hétfőn 7, 9 órakor.

A velencei nemzetközi verseny győztes filmje:

SCIPIONE AFRICANO

(A királynő álma)

Naponta az első előadás zóna.

Csangkaisek a béketervekkel kap-csolatban úgy nyilatkozott, hogy csak abban az esetben hajlandó tárgyalni, ha Kína szuverénitását biztosítják.

Az érettségi vizsgálatok eredménye a Lorántffy Zsuzsanna leánygimnáziumban

A békéscsabai Lorántffy Zsu-zsanna leánygimnáziumban az el-múlt héten tartották meg az érett-ségi vizsgálatokat Járay Imre tan-ügyi főtanácsos, a szentesi gimnázium igazgatójának elnöklétével.

Az érettségi vizsgálatok ered-ménye a következő:

Kitűntetéssel érettt: Árvay Ilona, Járasy Ilona, Müller Mária, Posta Julianna, Römer Anna, Schmiedt Etelka, Szommer Edit. Összesen 7.

Jelesen érettt: Friedmann Vero-nika, Harmafi Mária, Lipták Mária, Sipos Eva. Összesen 4.

Jól érettt: Altmann Katalin, Ács Ágnes, Csabai Magdolna, Debre-czeny Márta, Halász Klára, Krizsán Magdolna, Mazán Ágnes, Máté Er-zsébet, Máté Ilona, Reiser Eva, Sipos Katalin, Szabó Terézia, Ta-kács Klára, Willenthall Margit, Zsilák Ilona, Zsiros Zsófia. Össze-sen 16.

Érettt: Braun Magdolna, Elekes Klára, Endrész Erzsébet, Galli Éva, Kelemen Gabriella, Kliment Z. Er-zsébet, Matyoska Ilona, Miklós Ilona, Papp Klára, Regős Ágnes, Schwartz Éva, Zahorán Judit. Ösz-szesen 12.

Szeptemberi javítóvizsgálatra egy jelöltet utasítottak.

A szegedi kamara a légoltalom megszervezéséért

A szegedi kereskedelmi és ipar-kamara elnöksége a napokban kör-levéllal fordult a kötelékébe tar-tozó ipartestületekhez, nagyobb vállalatokhoz és intézetekhez, a-melyben felhívta őket, hogy saját hatáskörükben kövessenek el min-dent a polgári légoltalom előmoz-dítása érdekében.

Különösen nyomatékkal mutatott rá a kamara a repülőátadások elleni önvédelem célját szolgáló kiképzés és fegyelmezett szerve-zetekbe való tömörülés nagy fon-tosságára. Ezt a célt szolgálja el-sősorban a Légoltalmi Liga, amely most terjeszti ki a vidékre műkö-dését.

Az ország iránti kötelesség tel-jesítésén kívül saját érdekében cselekszik mindenki, aki a Lég-oltalmi Liga célkitűzéseit saját ha-táskörében és saját anyagi erejé-hez képest előmozdítani igyek-szik.

A körlevelet a Békéscsaba és Vidéke Ipartestület pénteken kapta meg.

Kétnyelvű katonai kiképzés Belgiumban

Brüsszel, július 1. A belga par-lament elfogadta azt a törvény-javaslatot, mely szerint a jövőben kétnyelvű katonai kiképzés lesz Belgiumban. Külön képzik ki a flamandokat és vallonokat. A ka-tonai iskolákban külön vallon és flamand egységekre osztják a ka-tonákat.

Fizessen elő a Körösvidék-re!

ITT MÉG SOHA NEM LÁTOTT!

A közkedvelt DONNERT-cirkusz

arénája a legkiválóbb magyar artistákkal július 5-én, kedden a Sziktéren tartja nagy megnyitót a d á s á t! Minden szám egy attrakció! Fülleres helyretek 20 fillértől 80 fillérig!

Katonailag semlegesítik az alexandrettli szandzsákat

Ankara, július 1. A török csapatok még nem vonultak be az alexandrettli szandzsák területére. A török csapatok bevonulását a jövő hétre várják.

A tervek szerint a törökök bevonulása után megtartják a parlamenti választást. A szandzsákat katonailag semlegesítik. A szandzsák irányítása török kézben lesz s a franciák csak megfigyelőket küldenek a szandzsákba.

Löversenyeket rendez a Polgári Lövész Egylet

Békéscsaba város Intézőbizottsága július 2-án és 3-án, valamint 9-én és 10-én városi céllövőversenyt rendez.

A céllövő háziverseny iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. A versenyre már eddig több céllövő egyesület jelentkezett.

A PLE versenyének sorsrendje a következő: július 2-án, szombaton délután 2 órától, július 3-án, vasárnap reggel 7 órától alkonyatig kispuskával (FÉG) a levegő lőtérén; július 9-én, szombaton délután 2 órától, július 10-én, vasárnap reggel 7 órától alkonyatig a katonai lőtérén lesz a verseny.

A helyezettek díszlejtődíjat, érmet és plaketteket kapnak.

A lövegyelvezetősége büfféről is gondoskodik.

Iparosnapok Debrecenben, a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár alatt

Debrecenben szeptember 3-án nyílik meg a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásár. A megnyitásra Debrecenbe érkezik igérete szerint Bornemisza Géza m. kir. iparügyi miniszter is. Az iparügyi miniszter 3 napot szándékozik Debrecenben tölteni, ahová őt mint debreceni diákokat régi kedves szálak fűzik. 25 éves érettségi találkozójának ünnepe alkalmából, június 19-én a kamara elnökségének megígérte az iparügyi miniszter azt, hogy a TIKÁV megnyitása alkalmából rendezett iparos napon szívesen részt vesz.

A terv az, hogy szeptember 3-án, szombaton délután a gyáriparosokkal folytatna az iparügyi miniszter tárgyalásokat, ez lenne az iparosnapnak u. n. gyáripari napja, míg szeptember 4-én, vasárnap tartanák az országos iparos kongresszust az IPOSz rendezésében. Ez lenne az iparosnap kézművesipari napja. Ugyanezen a napon, szeptember 4-én rendezik a debreceni Iparos Dalegyelet a Csokonai Dalosünnepet, amelyre már eddig is mintegy másfélezer dalos jelentette be érkezését.

A debreceni iparosnapok elébe igen nagy érdeklődéssel néznek úgy gyáripari, mint kézművesipari körökből.

A FLÓTA

Egy ember a zsidvásáron flótát árul. Valaki megkérdi tőle:

Mennyibe kerül?

— Odaadom öt pengőért.

— Megbolondult? — válaszolt a vevő — hisz ez már csupa lyuk!

Huszonhárom szavazókörré osztották Békéscsabát

Az 1938. évi XIX. törvénycikk 6. paragrafusában foglalt rendelkezésnek megfelelően most készítettek el a szavazókörré osztását. Békéscsabát 23 szavazókörré osztották be a törvényes rendelkezések értelmében. A városi hatóság

az új szavazóköri beosztást falragaszokon hozza a nyilvánosság tudomására. Az új beosztás ellen 15 napon belül lehet fellebbezést benyújtani a központi választmányhoz.

Leszállították a kenyér árát a pékek

Békéscsaba közönsége egyöntetűen kívánta, hogy a sütőiparosok szállítsák le a kenyér és a sütemény árát, mert a búza és a liszt ára lényegesen csökkent.

A fogyasztó közönség kívánságát a pékek méltányolták s a kenyér árának újabb megállapítása céljából csütörtökön délután 3 órakor értekezletet tartottak Kővári Ödön szakosztályi elnök és Végh Endre egyezményi bizottsági elnök elnöklété mellett.

Az értekezleten hosszas vita után úgy döntöttek a pékek, hogy leszállítják a kenyér és a sütemény árát.

Az új árak a következők: Fehér kenyér kg. ja 40 fillér (eddig 42 volt), félbarna kenyér kg. ja 36 fillér (eddig 38 volt). A sütemény árát 6 fillérről 5 fillérré szállították le.

Az új árak július 1-én pénteken léptek életbe.

Itt a hóhullám

Használja ki a strandszezont!

Legdivatosabb

fürdőruhák, fürdősapkák, fürdőcipők, napellenzők, strandlabdák, homokjátékok, strandfáskák, női- és gyermek strandernyők

óriási választékban!

Körösvidék-bolt

Szent István-tér 18. ● „Merkur“ hiteliroda tagja.

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület Hivatalos Közleménye

A beruházási törvény és végrehajtási rendelete

(V. közlemény.)

Olyan ingatlan értékű, amelyen épület áll, annak az összegnek tizenháromszorosát kell venni, amely az 1938. évi házadó kivétel alapján vett nyers házbérlőjévedelemből (hasznosértékből) a házadónak és járulékaiknak (az eszményi házadónak és járulékaiknak) a levonása után fennmarad.

Az ideiglenesen adómentes házaknál azonban ehhez az összeghez hozzá kell adni annak a különbözethez az adómentesség még le nem járt idejére eső részét, amely különbözet az eszményi házadó figyelmen kívül hagyásával a tényleg kivetett adók levonása után fennmaradó bérlőjévedelem tizenháromszoros összege és az előbbieket szerint

kiszámított összeg között mutatkozik.

Az alábbiakban számszerű példával mutatom be, hogy miképpen kell kiszámítani az adóköteles házastelkeknek és az ideiglenesen adómentes házaknak a beruházási hozzájárulás kivételét szemponyjából irányadó értékét.

Ha egy adóköteles ház nyersbérlőjévedelme 30.000 P, a házadó és járulékaiknak összege pedig 10.000 P, ennek a beruházási hozzájárulás alapján szolgáló vagyonértékét akkor kapjuk meg, ha a 30.000 P nyersbérlőjévedelemből levonjuk a 10.000 P-t kitevő házadót és járulékait, ami után marad 20.000 P és ezt az összeget megszorozzuk a törvényben meghatározott 13-as szorzószámmal. Tehát eredményként 260.000 P vagyonértéket kapunk.

Ugyanezen példa kibővítésével az ideiglenesen adómentes házak értékének megállapítására szolgáló kiszámítási módot is bemutatom.

Elsősorban meg kell állapítanunk

az ideiglenes adómentességre való tekintet nélkül az előbb ismertetett módon a beruházási hozzájárulás alapjául szolgáló vagyonértéket, amely a például vett esetében 260.000 pengőt tesz ki.

Most tegyük fel azt, hogy az ideiglenes adómentesség esetében fizetett járulékos közterhek évi összege 2.500 P-t tesz ki, ezt vonjuk le a 30.000 P nyersbérlőjévedelemből, ami után marad 27.500 P tiszta bérlőjévedelem. Ezt szorozzuk meg a szorzószámmal, 13-mal, ami után 357.500 P értékeredményt kapunk. Ha ezen összegből levonjuk az adókötelezettség esetére megállapított 260.000 P értéket, 97.500 pengőben megkapjuk az adómentességben rejlő értékkülönbözeteit. Most tegyük fel azt, hogy az adómentesség 20 évre engedélyeztetett, amelyből 8 év már letelt, tehát hátra van még 12 évi adómentesség. A 97.500 pengőt el kell osztanunk a teljes adómentesség időtartamával, tehát 20-al, amelynek eredményeként 4875 P-t kapunk, mely összeg az adómentességben rejlő értékkülönbözethez egy évre eső részét teszi ki. Ezt az összeget be kell szorozni az ideiglenes adómentesség még hátra lévő 12 évre való tekintettel 12-vel és eredményként 58.500 pengőt kapunk, mint az ideiglenes adómentességben rejlő értékkülönbözethez a hátra lévő 12 évre eső részértékét. Ezt az összeget hozzá kell adnunk a 260.000 P azon értékéhez, amelyet az adómentességre való tekintet nélkül állapítottunk meg, és így 318.500 pengőben munkáltuk ki a példában említett háznak a beruházási hozzájárulás kiszámításánál alapul veendő értékét.

Ha az épület az ingatlan csak egy kis részét foglalja el, vagy ha az épület avult, vagy rozoga állapota miatt a bérlőjévedelem csekély, úgyhogy a tizenháromszoros szám alkalmazásával kiszámított érték az ingatlan valóságos forgalmi értékének nem felel meg, a be nem épített ingatlanrész értékét is figyelembe kell venni. Ha az ingatlanak ily módon kiszámított értéke kisebb, mint az egész ingatlanak az épület nélkül számított telekértéke, az utóbbi kell számításba venni.

A templomok, imaházak és kápolnák, mint kizárólag a vallásos áhitatoskodás céljaira szolgáló épületek, továbbá a közoktatás céljaira szolgáló épületek, ha a házadó alól is állandóan adómentesek, a fennmaradó egyházak, vagy vallásos egyesületek beruházási hozzájárulásának kiszámításánál teljesen figyelmen kívül hagyandók, mert az ily épületeknek a dolog természeténél fogva sem hasznosértéke, sem a közforgalomban megbecsülhető értéke nem lehet.

(Folyt. köv.)

Kivennék bérbe

jóforgalmú, fűszer- és korlátolt italmérést esetleg trafikot, vagy jóforgalmú kocsmát. — Cím: Erdősi István FÉNYESLITKE (Szabolcs megye)

HIREK

38 C°

árnyékban. Mert napon jóval többet mutat a hőmérő. De ki megy a napra, ki az, aki oda áll a nap alá ilyenkor? Lélegünk az utcán, bágyadtak vagyunk s örülünk, ha ki tudunk vándorolni a fürdőbe, vagy a Köröshöz. Vízbe, vízbe, vízbe! Ez a jelszó. Ha a kánikula tovább tart, a halakát kiszorítjuk a Körösből, annyian fürdünk mostanában a mi kis csatornáinkban. Meleg van, roppant meleg. Csurogunk a veríték műhelyben, izzó ben, irodában egyaránt s különösen azokról ömlik a veríték, akik egész nap a napon vannak, az arató munkásokról. Micsoda munkát végeznek! Ha minden veríték-csöppért gyémántot kapnának, akkor sem lennének megfizetve, mert a föld munkásai a hősei a magyar életnek, különösen most, amikor 38 C fok van árnyékban; s amikor akkor is izzad a homlokunk, ha nyakig ülünk a vízben.

VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ:

Lapunk tegnapi számának címszalagján jeleztük az előfizetés lejártát és kérjük, hogy a megküldött csekklap felhasználásával az előfizetést megújítani sziveskedjenek, gadóban.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

— **Meghalt dr Kovacsics Dezső, Békés vármegye volt főispánja.** Dr Kovacsics Dezső, Békés vármegye volt főispánja Mátraházán 53 éves korában meghalt. Pénteken temették el Szolnokon.

— **Főispáni installáció Kecskeméten.** Kecskemét törvényhatósága tegnap iktatta be főispáni székébe a város új főispánját, Kiss Endrét.

— **Püspökké avatták Tóth Tihamért.** Dr Serédy Jusztinián bíboros hercegprímás Péter Pál napján szentelte püspökké Budapestén az Egyetemi-templomban Tóth Tihamért, akit XI. Pius pápa albai címzetes püspökké nevezett ki.

— **Névváltoztatások.** A m. kir. belügyminiszter engedélyével Marik Ferenc békéscsabai születésű, hajmáskéri tüzér „Várkonyi”-ra, Betyár János földmives, békéscsabai lakos „Bányai”-ra változtatta át a nevét.

* **Meghűlésnél és náthalásznál** reggel egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet gyakran igen jól tesz, mert a gyomorhélsatornát alaposan kitisztítja és meregteleníti, azonkívül pedig fokozott anyagcserét és kielégítő emésztést biztosít. Kérdezze meg orvosát.

— **Életfogytiglani fegyházra ítélték Arany Gyulát.** Arany Gyulát, aki Székesfehérvárott meggyilkolta Csapody Erzsébetet, a törvényszék életfogytiglani fegyházra ítélte. Csapody Sándort, akit felbujtással vádoltak, felmentették a vád és következményei alól s szabadlábra helyezték.

— **Békéscsabai képek a Körösvidek képes mellékletében.** A Körösvidek vasárnapi számának képes mellékletén négy csabai képet közöl. Az orvosgyűlésről, a szabók kongresszusáról és a Dorn Gépgyár üzeméről készültek a képek.

* **Olyan egyéneknek,** akinek béliürülése elégtelen s ezért emésztése meg van zavarva és éjjel nem tud aludni, ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet inni. Kérdezze meg orvosát.

— **Fertőtleníti a vidékről Szentésre érkező állatkereskedőket.** A ragadós száj- és körömfájás elleni fokozottabb védekezés érdekében a Dunántulról az ország más részébe hasítottkórmű állatokat szállítani tilos. Az állatkereskedőknek vásárlás céljából tilos a Dunántulra menni, ugyisint tilos a Dunántulról levő kereskedőknek az ország többi részébe menni. Szentesen a vidékről érkező állatkereskedőket és husiparosokat két százalékos nátronluggal fertőtleníti.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Telefon 239.

Szombat, vasárnap, hétfő, kedd:

Acélkoporsó

Ezenkívül:

Tünemény

Vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap fél 7, 9.
Az első előadás naponta zóna

* **Mentőszekrények felszerelése** Maczák Adám drogériájában.

— **A cséplősök gyűlése.** A békéscsabai cséplőgéptulajdonosok f. hó 3-án, vasárnap délelőtt fél 10 órakor az Ipartesületben értekezletet tartanak. Minden cséplőgéptulajdonos legyen ott. Az elnökség.

— **Riadó a „Gyóni Géza” Bajtársi Egyesületben.** A „Gyóni Géza” Bajtársi Egyesületben vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Szent Jobb érkezésével kapcsolatban riadó lesz.

— **Kerti ünnepélyt rendez a Melancton-kör.** A békéscsabai Melancton-kör július 3-án, vasárnap nagyszabású kerti ünnepélyt rendez a Széchenyi-ligetben. A kerti ünnepélyt az egyesület titkára, Gálik Endre készíti elő nagy gonddal a népes rendezőgarda élén.

— **Holtánnyilvánítt.** A békéscsabai kir. járásbírósg Filipinyi Pál 1894. október 30-iki születésű békéscsabai Berzsenyi-utca 41 sz. alatti lakost 1920. december 31-ikével, Raczai Mihály 1892. július 25-iki születésű békéscsabai Nagyrét 2313. szám alatti lakost 1917. december 31-ikével holtánnyilváníttotta.

— **Megváltozott a békési piaci vonat menetrendje.** Az Alföldi Első Gazdasági Vasút értesíti az utazóközönséget, hogy július hónapban a békéscsaba—békési vonalon kedden és pénteken közlekedő piaci vonatok menetrendjét megváltoztatta. Az új menetrend a következő: A piaci vonat Békéscsabaról indul reggel 4 óra 30 perckor, a Kossuth-térről 4 óra 42 perckor. Békésre érkezik 5 óra 14 perckor, Békés Széchenyi-térről 5 óra 20 perckor. Visszaindul Békés Széchenyi-térről 9 óra 30 perckor, Békésről 9 óra 36 perckor. A Kossuth-térről érkezik 10 óra 14 perckor, Békéscsabára 10 óra 27 perckor.

— **Ezen a héten a Réthy és dr Südy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.**

Orosháza Zvolenszky Mihályné 41 éves háztartási alkalmazott, orosházi lakos csütörtökön délután kerékpározás közben olyan szerencsétlenül esett le, hogy jobb lábán zuzott sebeket szenvedett. A békéscsabai kórházba szállították.

— **A Lorántffy Zsuzsanna leánygimnázium igazgatósága** felhívja növendékeit, hogy közös értesítőjüket a Kapusszobában átvehetik.

— **Cirkusz Békéscsabán.** Ifj. Donnert cirkusza kedden Békéscsabára érkezik. A kitűnő cirkusz a Szik téren állítja fel sátrát. Keddtől kezdve estenként fél 9 órai kezdettel játszik az országos-hírű cirkusz.

* **RHEUMA, köszvény, csúz, ischias, izületi fájdalmait gyógyítsa** Budapesten, a Hungária-fürdő alkoholos törkölyfürdőjében, VII., Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó páusai árak. Ellátásról és szobákról gondoskodunk az épületben levő Continentál-szállóban. Ismeretöt küldünk.

— **Minden embernek a legdrágább kincse a szeme,** az erő fény igen bántóan hat a szemre. Mindenkinek érdeke, hogy védje szemét az erős fénytől, valamint a portól. A legcélszerűbb védőeszköz a jó és kellemes fénytompító napvédő szemüveg. Ha még nincs napvédő szemüvege, okvetlen szerezze be. Kirándulásnál, sportnál, napozásnál ugyiszólván nélkülözhetetlen. A Körösvidek-bolt nagy készlettel áll mindenki számára rendelkezésére.

— **Találkozó.** Felkérjük volt osztálytársainkat, akikkel 1927—28. évben a békéscsabai áll. polg. fiúiskola IV. b) osztályát végeztük, hogy 10 éves találkozóra, július 3-án, vasárnap délelőtt 9 órakor az iskola épületében megjelenni sziveskedjenek. Mikló János, Svecz András, Tóth György.

A virágok

szomjasan fordulnak az ég felé. Esőt várnak, mert eső nélkül elfonnyadnak, elszáradnak. A Kossuth téren, a Szent István-téren, az Andrassy-uton s minden utcában halálra perzselné a virágokat a nap izzó sugara, ha a város a tizenkettedik órában meg nem hallotta volna segélykiáltásukat. Városi napszámok locsolják most a virágokat, hogy megmentsék szirmukat, életüket. Hogy felüldülnek az öntözés után a virágok! Milyen elevenek lesznek, ha megöntözik őket. Öntözzük a virágokat. Senki se várja meg a városi napszámokat. Akinek háza elé virágot ültetett az a törekvés, hogy szépek legyenek a város főutcái, azok gondozzák is a virágokat. Hiszen elsősorban nekik virulnak és nekik illatoznak ezek a virágok.

Tűzgyújtáshoz

hulladék-papír

10 kg-ként 40 fillérért kapható a

Körösvidekben

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 12.05: Szalonzene. 1.30: Hanglemezek. 4.15: Móra Panka meséi. 5: „Hogyan érez a növény?” Berei Soó Rezső dr előadása. 5.30: Reggöcsoport előadása. 6: Mit üzen a rádió? 6.30: Szimfónikus zene. 7.40: „A sznobizmus régen és ma.” Fedák Ágota előadása. 8.10: Részletek a régi Népszínház műsorából. 10: Terstyánszky emlékverseny. 10.35: Jazz zene. 11.10: Cigányzene. — Budapest II.: 5: A Szociális Missziótársulat előadása. 6.35: Kiss Ferenc, Kiss Jenő és Sinka István versei. 7.10: Mezőgazdasági félóra. 7.45: Dobos Imre klarinétózik. 8.35: Hanglemezek.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése július 1-én délelőtt:
Hőmaximum +20.4 °C A föld felszínén +19.5 °C
Hőmaximum +35.2 °C Légnemesség 75.6 mm.
Csapadék: 1.0.

Tovább tart a kánikula

Várható időjárás a következő 24 órára: Déli, délnyugati szél, több helyen zivatar, a meleg és fülledt idő tovább tart.

Sport

A lengyel bajnok is résztvesz a CsAK nemzetközi teniszversenyén

Ismeretes, hogy a Csabai Atlétikai Klub július 8-án, 9-én és 10-én nagy nemzetközi teniszversenyt rendez. A CsAK teniszversenye iránt méltán nagy az érdeklődés, mert nemcsak a hazai élgárda, de több neves külföldi teniszező is résztvesz a versenyen. Így biztosan indul Bakarovszky, a lengyel bajnok, valamint a tartományi Ausztria bajnokja Schumann és az ugyancsak kiváló játékos, Wolf. A magyar legjobbak közül biztosan indul a versenyen vitéz Bánó, a csabai bajnok, Frigyesi Friedrich, Elisson és gróf Szapári. A hölgyek közül báró Piretné és Aszlán Saba is ott lesz a népes és nívós mezőnyben.

Tőzsde

Váltás: Dollár 326.30—340.30, angol font 16.65—16.85, cseh korona 7.50—10.50, dinár 7.15—7.70, francia frank 9.15—9.55, leu 2.50—2.80, holland forint 186.40—188.40, német márka —, svájci frank 77.10—78.00, leva 3.00—3.60.

Gabonárak: 77 kg tv. buza 22.45—22.90, 80 kg tv. buza 23.15—23.50, tengeri 17.10—17.20, rozs 16.20—16.30, takarmány-örp 16.40—16.60, sórtalma 19.00—20.00, sorpa 16.00—16.25, zab 17.20—17.30 pengő.

Ferencvárosi sertesvásár: Árak: fiatal nőgyű 70—78, közép 80—83, nehéz 84—88.

APRÓHÍRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vessz fel a kiadóhivatal.

Prlcsnyergok, kantárok, kerekpár eladó. Garay-u. 2.

Egy ügyes, fiatal **Bejárónőt** azonnal felveszek. Horthy Miklós-ut 70.

Egyszerű, használt ruhaszekrényt keresek megvételre. Gutenberg-u. 1.

Két okta eladó. Érdeklődni Oszlács Jánosnál Nagyrét 2298/3.

Cipész balkaros gép, Tolnai Lexikon, szappannak való zsiradék, targoncakerék, mosófazék, cserépfazekak, mankó eladó. I. ker. Vajda u. 10.

Fényképész tanulófiut azonnalra felvesz az Ábrahám műterem.

Bejárónőt azonnalra felveszek. Cim a kiadóban.